

生命中的阳光

小记者:张政
项城市清华育英学校八年级

2007年一个风雨交加的晚上，奶奶从医院里把我抱回了家。于是，我有了乳名——风雨。奶奶说，这孩子的一生注定要有风雨。

在我读小学五年级时，奶奶得了风湿病，腿不能走路，窝在家里勉强能做个饭。奶奶把我搂在怀里，语重心长地说：“孩子，奶奶不能接送你上学了，从今天起，你要自己上下学，要学会独立了。”奶奶的话，让我泪流满面。

我从小就跟着奶奶一起生活，爷爷因家中遭遇变故，受不了打击，一个人远走他乡，从那时起，爷爷便没有了消息……恰巧这一年，我的双胞胎妹妹出生，妈妈体弱，父亲一人扛起了这个家。为了减少家庭开支，我只好辍学……谁知辍学的第二天，张校长就来到了我家，给奶奶讲述了国家对贫困家庭的资助政策。张校长的一番话，说得我奶奶连连磕头：“感谢党，感谢国家，感谢！”于是，我又回到了熟悉的校园，这对于我来说，就是我生命中的阳光。

我每天早起晚睡，努力学习，成绩由班级倒数提升到班级第一。如今，我已成长为一个八年级的优秀学生。我会牢记党和政府的关怀，在今后的学习中，不惧风雨，不畏困难，勇攀高峰。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”总有一天，我会把我生命中的阳光洒满人间，开拓“洪荒”。

(辅导老师:王上上)

【征稿启事·一至二年级】

看图写话——野餐



《看图写话》是为一至二年级小记者开辟的专栏，每月一个主题，有图画作为参考材料，可以消除“无话可写”的烦恼，还可以培养小记者的观察、想象和表达能力，是丰富语言积累的好方法，也是小记者学习写作的第一步。欢迎小记者积极踊跃投稿。

投稿须知：

1. 一至二年级小记者仔细观察图画内容，发挥想象力，写一段或两段话；或由小记者口述，家长整理好稿件发送至邮箱。
2. 不需拟标题，字数300字以内。
3. 投稿时须电子文档，稿件请注明小记者姓名、证号、学校、班级等信息。
4. 投稿邮箱:zkwbxjz@126.com，截稿日期:10月7日。

难忘的夏令营

小记者:化言 证号:212120
周口市六一路小学三(4)班

两天一夜的夏令营结束了，我的心还停留在那美丽的星空烟花晚会，欢快的水球大战，有趣的抓鱼比赛，激动人心的射箭竞技，都让我久久不能忘怀。

最有趣的是“妙手伪装——创作专属草帽”游戏。刚开始，教官发给我们每人一顶草帽和一些颜料，让我们自己设计图案，我和好友李明达决定设计成熊猫图案。我先画了两只大大的黑眼圈和两只可爱

的耳朵，又在帽檐上画上熊猫最爱吃的竹子，最后在竹叶间点缀了一些五彩的蝴蝶。这个熊猫草帽看上去可爱极了！队友们设计的有太阳花、小章鱼、猫咪等图案，大家的想象力真是太丰富了！

我还体验了一把“古法造纸术”，教官给我们一些A4纸，让我们把它撕成碎屑，泡在水里并搅拌成纸浆，随后把纸浆铺在漏网里，通过过筛纸浆，将多余的水分滤

掉，再加上自己采摘的鲜花做装饰，放在走廊上暴晒几个小时，一张珍贵的纸就诞生了。拿着自己制作的纸，我不禁兴奋地跳了起来。教官告诉我们，用A4纸做纸浆是为了让我们体验造纸术，在古代一般都用树皮、破布、麻头来做纸浆，这些原料简单易得，价格又便宜。

希望以后我还能参加这样的夏令营！

(辅导老师:李亚)

开学第一天

小记者:王晨欢 证号:223127
周口市作坊小学五(1)班

清晨的阳光照入我的房间，我睁开朦胧的双眼向那缕阳光问好，以示我满心的欢喜！

今天是9月1日，开学的第一天。我早早起床、洗漱、吃早餐，临出门我再次检查书包：文具盒、练习本、核酸检测报告、健康承诺书等一应俱全。

走进学校我发现校园的围墙重新做了粉刷，地面被打扫的一尘不染。我走进新班级，同学们都用友好的目光打量着我，好像在和我问好似的，我也用同样的目光回敬他们。我的语文老师戴着一副黑色边框的眼镜，给人一种知识渊博的感觉；我的数学老师

是一位瘦高又帅气的男老师，看上去非常严肃。我还认识了许多新伙伴，真开心。

“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”我会在新学期里加倍努力，争取在“学海”上乘风破浪，收获精彩！

(辅导老师:张玉萍)

第一次做饭

小记者:刘思彤 证号:212247
周口市六一路小学四(5)班

今天上午老爸和老妈都没在家，我饿得肚子咕咕叫，决定自己做一盘西红柿炒鸡蛋。

说干就干，我打开冰箱，拿了两个鸡蛋和一个西红柿，先把西红柿洗干净，然后把鸡蛋打进碗里，最后把西红柿切好，准备下锅用。我先打

开火，把锅烧热，把油倒入锅里，然后把搅好的鸡蛋液倒入锅中，鸡蛋在锅里瞬间凝聚在一起，变成了一个金黄色的圆饼，上面还冒着许多小泡泡，空气中立刻弥漫着鸡蛋的香味。我用锅铲把鸡蛋切成小块，最后放入切好的西红柿，翻炒一会儿，

锅里加点水再煮一会儿，美味的西红柿鸡蛋就做好了。我迫不及待地拿筷子夹了一块西红柿放进嘴里，真香啊！味道真不错。

今天我学会了西红柿炒鸡蛋，真是太开心了。

(辅导老师:李雪梅)

畅想新学期

小记者:于凌云 证号:221426
周口市六一路小学六(7)班

金桂飘香的季节，我们迎来了新学期。

新学期，我们应该以崭新的姿态投入到学习中，以更高的标准严格要求自己，勇攀科学高峰，做一个才华横溢的人。

辛弃疾说过：“鹏北海，凤朝阳，又携书剑路茫茫。”如果你现在不好好学习，以后的路就会更加难走，不要轻易放

弃，你今天的努力是幸运的伏笔，把握当下是明日的花开。

让奋斗之花遍地开放，让奋斗的雄鹰在蓝天下翱翔，奋斗就是路，世上本没有路，走的人多了，便成了路。

你受的苦，吃的亏，担的责，扛的罪，忍的痛，到最后都会变成光，照亮你前进的路。

(辅导老师:樊琰琰)

